



Община Горна Оряховица
 Център за информационно и административно обслужване и други услуги на граждани /ЦИАОДУГ/
 Работно време: 08.00 ч. - 17.00 ч.
 Тел.: 0618 / 6 05 01
 ЕСГРАОН - 0618 / 6 00 67

"ТИТАН - КЛИНЪР" ООД
 гр. Горна Оряховица 5100
 ул. "Иван Момчилов" №1
 тел. 0618 / 2 10 80

"ЙОВКОВЦИ" - Район Горна Оряховица
 гр. Горна Оряховица 5100
 ул. "Панайот Цвиков" 97
 тел. 0618 / 6 08 60
 e-mail: raion_go@vik-vt.com

Община Горна Оряховица
 Дирекция "Местни данъци и такси"
 Работно време: понеделник - петък
 08.00 ч. - 17.00 ч.
 13.30 ч. - 15.00 ч.
 16.00 ч. - 17.30 ч. Тел.: 0618 / 6 00 90

ENERGO-PRO
 Денонощен телефон за връзка на цената на един градски разговор
 0700 1 61 61
 e-mail: service@energo-pro.bg

Започна изграждането на Регионалното депо за битови отпадъци



Започна изграждането на Регионалното депо за твърди битови отпадъци, което ще обслужва шест общини на територията на областта - Горна Оряховица, Лясковец, Елена, Стражица, Златарица и Велико Търново. Общата стойност на проекта е около 33 млн. лв., осигурени от Европейския фонд за ре-

гионално развитие и тържавния бюджет на Република България. Това е най-голямата инвестиция за нашия регион по Оперативна програма "Околна среда", която ще се реализира до края на 2015 г. Проблемите с депонирането на битовите отпадъци в региона датират от далечната 1995 г. В шестте съседни общини през 1998 г.

бе създадено Сдружението „За чисти селища“, което обединява усилията на местните общности в търсенето на екологосъобразни и устойчиви решения. Председател на Сдружението е кметът на Община Горна Оряховица инж. Добромир Добрев. След направените проучвания бе избрана площад-

ката в Шереметя. Очаква се с изграждането на регионалната система за депониране да се решат проблемите с битовите отпадъци на над 170 000 жители за следващите 20 години. Намереното решение е финансово изгодно и местните власти гарантират пред жителите на региона, че няма да допуснат повишаване на местния данък за събиране и транспортиране на битови отпадъци. Модерната и ефективно функционираща регионална система за битови отпадъци ще осигури работа на 51 човека. Всички шест общини в

региона ще реализират значителни ползи от спестените средства, които сега плащат като санкции поради липсата на система за съхранение на битовите отпадъци и допълнителни разходи, свързани с тази дейност, коментира кметът на Горна Оряховица инж. Добромир Добрев.

В момента за съществуващите общински депа за неопасни отпадъци, които функционират до въвеждане в експлоатация на регионалното съоръжение, размерът на отчисленията за всеки тон депониран отпадък е в двоен размер –

за 2014 г. 44 лв. на тон, за 2015 г. – 56 лв. на тон. Сумите ще нарастват прогресивно, ако изграждането на новото депо не стартира, каза още инж. Добрев. Като пример той посочи, че тежестта за община Горна Оряховица за 2014 г. е в размер на над 425 000 лв.

С реализирането на проекта теренът на сегашното сметище в Горна Оряховица, което попада в района на крепостта Ряховец, ще бъде освободен и рекултивиран. Това ще даде възможност да започнат археологически проучвания и възстановяване на крепостта. След рекултивация и залесяване на терена, в района може да бъде изграден и парк, каза още инж. Добромир Добрев.

Горна Оряховица отново има народен представител



Инж. Клавдия Ганчева:
 Тръгвам за София, заредена с обичта на хората

на стр. 2

Снай-доброто нападение "Локо" заема второ място в "Б" група след 9 кръга



на стр. 3

Инж. Добрев за втори път победи в конкурса "Кмет на месеца"

Започна гласуването за "Кмет на годината"



Кметът на Община Горна Оряховица инж. Добромир Добрев за втори път е победител в конкурса на Портала на българските общини „Кмета.bg“ за „Кмет на месеца“. Всеки месец надпреварата между градоначалниците от цялата страна е на различна тема. Победителят се избира чрез гласуване на посетителите на сайта Kmeta.bg. През септември бяха номинирани 10 градоначалници в две категории – общини под и над 20 000 жители. Те се състезаваха на тема "Поддържане и развитие на спорта в града".

Повече от 10 000 души направили своя избор и напреварата по-вече от интересна, а най-голямата интрига бе в категорията "Община над 20 хиляди души", където кметът на Горна Оряховица инж. Добромир Добрев взе победата с 51 %.

Малко зад него остана градоначалникът на Свищов Станислав Благов, който събра 48% от одобрените на хората, а ин-

тересното е, че именно той водеше в класацията почти до края. В началото на октомври стартира и гласуването за втория национален конкурс "Кмет на годината", организиран от Портала на българските общини Kmeta.bg. Българ-

ската национална телевизия и "Дарик радио". Интернет потребителите отчитат двойно по-висока активност от миналата година и могат да дадат своя глас за специалната категория "Кмет на гражданите". Всеки, който иска да гласува може да го направи свободно на сайта KMETA.BG, като има право да упражни вота си по веднъж на всеки 24 часа. Самите градоначалници пък се борят в 8 категории - „Успешно привличане на инвестиции“, „Усвояване на евространства“, „Опазване на околната среда“, „Развитие на туризма“, „Адекватна реакция при криза“, „Поддържане и развитие на спорта“, „Осигуряване на условия за отглеждане на деца“ и „Кмет на годината“.

Всеки кмет има право да гласува за свой колега само веднъж през целия период, като това става с персонална парола, предоставена му от организаторите.

Балетната школа в Горна Оряховица празнува 60 години

Със своеобразен празник на балетното изкуство бе отбелязана 60-та годишнина от създаването на Школата по класически балет в Горна Оряховица и 10 години Балетна школа „Грация“. Балетните подариха грандиозен концерт на горнооряховчани.

На сцената в НЧ „Напредък 1869“ се представиха всички възрастови групи на „Грация“. Концертът започна с изпълнения на хор

„Славянско единство“ с диригент маестро Донка Копринкова. Специално за концерта бе подготвен 12-минутен танцов разказ за



България. В спектакъла „Земията на Орфей“ са применени характерни български мотиви, цветя, триколюрът. Така чрез израз-

ните средства на класическия балет танцьорите разказват за България. Това е първото изпълнение на програмата на горнооряховска

сцена. Преди това тя е показвана само в Гърция, където наскоро Балет „Грация“ взе участие във фестивала „Слънце и музика“.

Гости на празника бяха преподавателите от Музикалната танцова академия проф. Петър Лукарски и проф. Лили Драгулева, както и педагози от Шумен, Разград, Търговище, Попово, Габрово, Велико Търново, Лясковец и др.

За първи път Горна Оряховица посрещна и голяма балетна постановка. Като част от празника на сцената на НЧ „Напредък 1869“ бе представен спектакълът „Пепеляшка“ от Сергей Прокофиев, постановка на Държавната опера в Бургас. Хореограф и режисьор на спектакъла е Хикмет Мехмедов, който също бе гост на балетните празници в Г. Оряховица.

бяха показани близо 30 спектакъла, които бяха оценявани от жури с председател Михаил Петров-режисьор и актьор от Народен театър „Иван Вазов“ и членове Юлиан Балахуров - актьор в Драматичен театър гр. Пловдив и Стоян Пепеланов - актьор от НТ „Иван Вазов“ - София.

Драматичният театър при НЧ „Съединение-1888“ – Драганово, който се явява на фестивала от името на НЧ „Напредък-1869“ - Горна Оряховица, се представи с тази годишната си премиера – „Албена“ по Йордан Йовков. Постановката бе оценена по

достоинство от публиката и жури и получи първа награда за спектакъл.

За ролята си на Куцар Мариян Марчев отнесе първа награда за мъжка роля. Драгановската Албена – Анета Димитрова бе отличена с трета награда за женска роля, а в категорията „Поддържаща мъжка роля“ награда получи Милко Маринов за ролята на хаджи Андрея.

Артистите посветиха наградите си на режисора Кирил Ангелов, а специални благодарности получи и сценографката на спектакъла Лидия Къркеланова.

Петър Георгиев е „Глас на годината“



28-годишният Петър Георгиев бе удостоен с приза „Глас на годината“ на Първото издание на Годишните фолклорни награди „Борис Машалов“.

Форумът е посветен на 100 годишнината от рождението на един от най-популярните народни изпълнители. Домакин на първи-

те фолклорни „Оскар“ бе гр. Смолян. Победителите в 10-те категории сред които за глас, албум, инструментал, ансамбъл, хореограф и млад талант на годината, са избрани след онлайн вота на аудиторията и почитателите на родния фолклор, голяма част от които са българци живеещи в чужбина.

Театралите от Драганово спечелиха престижни награди от фестивал в Лом

Театралният състав от Драганово обра с постановката „Албена“ най-важните награди от Фестивала на любителските театри „Кръстьо Пишурка“ в

Лом. Един от най-престижните театрални форуми тази година събра любителски театри от цяла България, както и две трупи от Сърбия. В продължение на седмица

се явява на фестивала от името на НЧ „Напредък-1869“ - Горна Оряховица, се представи с тази годишната си премиера – „Албена“ по Йордан Йовков. Постановката бе оценена по

достоинство от публиката и жури и получи първа награда за спектакъл. За ролята си на Куцар Мариян Марчев отнесе първа награда за мъжка роля. Драгановската Албена – Анета Димитрова бе отличена с трета награда за женска роля, а в категорията „Поддържаща мъжка роля“ награда получи Милко Маринов за ролята на хаджи Андрея.

Артистите посветиха наградите си на режисора Кирил Ангелов, а специални благодарности получи и сценографката на спектакъла Лидия Къркеланова.

В Поликрайще празнуваха 130 години от създаването на НЧ „Развитие -1884“

С концерти и изложба в Поликрайще бе отбелязана 130-та годишнина от създаването на НЧ „Развитие 1884“.

Първата празнична вечер започна с откриване на експозиция, представяща калиграфския талант на Йордан Карастоянов от Поликрайще. Час по-късно започна и празничният концерт „Песен от сърце извира, стъпка от душа се ражда“, с участието на самодейни читалищни колективи. Празникът уважиха кметът на Общината инж. Добромир Добрев, заместник-кметът Йорданка Кушева, кметът на Поликрайще Марин Тодоранов. Преди началото на концер-



тната програма председателят на читалище-

то Марин Богомилов връчи грамоти на пре-

дишните свои колеги и на изявени самодейци. Плакет от Община Горна Оряховица, Марин Богомилов получи от кмета на Общината инж. Добромир Добрев с пожелание читалището и за напред да продължава да бъде пазител на традициите и духът български.

Честването на кръ-

лата годишнина продължи и на следващия ден с концерт на хор „Бодра смяна“. Концертът бе посветен на 115-та годишнина

на от рождението на създателя на хора Бончо Бочев и 130 години от създаването на читалището в Поликрайще.

Стрелец посреща гости за празника на захарната метла

Над 100 участници от фолклорни състави от региона ще се включат в Първото издание на Регионалния празник на захарната метла в Стрелец. Организатори на празника са Кметството в селото, НЧ „Заря 1900“ и Клубът на пенсионера „Нов век“.

Гостите на празника ще имат възможността да видят как се приготвя маджун от захарна метла и да го дегустират с домашно приготвени бухти и палачинки.

Ще опитат също и ка-

чамак от царевично брашно.

В концертната програма на празника ще вземат участие фолклорни състави от Община горна Оряховица, от с. Патрещи, община Павликени, с. Козаревец, община Лясковец, с. Лозен, община Стражица. Най-малките участници ще бъдат деца от ЦШ „Асен Развиевников“ с. Драганово. Веселбата ще започне на 18 октомври от 10.00 ч. на мегдана в с. Стрелец.

„Вестникът на Община Горна Оряховица“ се издава от Община Горна Оряховица и се разпространява безплатно.



Г. Оряховица, пл. „Георги Измирлиев“ № 5
тел. 0618 60501, факс 0618 60203
email: obshtina@g-oryahovica.org;
<http://www.g-oryahovica.org>

Горна Оряховица отново има народен представител

Секретарят на Общината инж. Клавдия Григорова-Ганчева замени кабинета си с депутатска банка

Горна Оряховица и този път спазва традицията си да има свой депутат. Секретарят на Общината инж. Клавдия Григорова-Ганчева, която бе 12-та в листата на ПП ГЕРБ, събра 3155 преференции от гласувалите за партията в областта. 1991 от тях бяха от избиратели от община Горна Оряховица. Така инж. Ганчева бе единствената, прехвърляла 7% -та барьера, позволяваща на кандидатите с преференции да се борят за по-предни места в листите.

Инж. Клавдия Григорова-Ганчева е родена на 12 май 1970 г. Завършва Техническият университет в София. По образование е машинен инженер-магистър

„Железопътна техника“. Магистър по управление и контрол на условията на труд от Техническият университет във Варна.

Голяма част от професионалната ѝ кариера е била в системата на железницата. От 2011 г. е секретар на Община Горна Оряховица.

Омъжена е, с едно дете. В Горна Оряховица, както навсякъде в областта, ГЕРБ постигат също най-добър резултат. За партията на Бойко Борисов са гласували 6065 избиратели. „БСП лява България“ са втори с 3532 гласа, трети са Патриотичният фронт с 2018 гласа. Следват ДПС, АБВ, „Атака“, Реформаторският блок и България без цензура.

След като ЦИК официално оповести имената на депутатите, малко преди да се отправят към новото си работно място, разговаряме с новия депутат на Горна Оряховица.

Инж. Клавдия Ганчева:

Тръзвам към София заредена с обичта на хората

С какви чувства тръгвате към София?

Със смесени чувства, но и с нагласата, че трябва да се работи много. Не си правя илюзии и съм наясно, че имам да уча много. Работата ми в Народното събрание и всичките ми действия ще бъдат подчинени на това, да не предам доверието на хората, които ми повярваха. Ще работя за

всички жители на областта, за всички българи. Много е важно да се подобри икономическото положение в страната, за да се повиши стандартът на хората.

Какво ще Ви липсва най-много в столицата?

Ще ми липсват семейството, приятелите, колегите от Общината... Но аз винаги ще бъда



отворена за срещи, разговори, предложения, разбира се и за критики. Обратната връзка с хората за мен е много важна. Искам да знам какво мислят те, за да мога да съм полезна с работата си.

Какво ще вземете със себе си на тръзване?

Нямам талисман, но тръзвам заредена с обичта на хората и с много положителна енергия. Тази обич ще ми дава сили в ежедневието ми работа.

Трио „Уникалните гласове“ ще пеят за лечението на дете от Горна Оряховица

Трио „Уникалните гласове“ ще гостува в Горна Оряховица на 31 октомври (петък).

Концертът на тримата тенори ще започне от 18.00 ч. в Зала 1 на Общината.

Концертът е благот-

ворителен за набирание на средства за лечение в Германия на 9-годишния Александър Христофоров Савов. В чужбина детето провежда лечебни процедури за овладяване критичното състояние на зрението му.

Изтича крайният срок за втората вноска на местните данъци

На 30 октомври 2014 г. изтича последният срок за плащане на втората вноска на данъка върху превозните средства, напомнят от дирекция „Местни данъци и такси“ при Общи-

на Горна Оряховица. Края на октомври е последен срок за плащане на втората вноска и за данъка върху недвижимите имоти и такса битови отпадъци за настоящата година.

За рога български разказва културно-етнографски форум в Горна Оряховица

Горна Оряховица беше домакин на Културно-етнографски форум „За рога български“ – бит, традиции и обичаи от региона на 16 октомври (четвъртък).

Форумът започна с лекция в Зала 1 на Общината. Българските празници и обичаи през вековете представи проф. Мария Иванова, преподавател във ВТУ „Св. св. Кирил и Методий“. Пред-

ставителите на Националния етнографски музей, София-глас. г-р Светлана Казларска и Димитър Василев, се включиха с презентация „Имало едно време у дома“.

Изложба на женски носии от региона подготви фолклористът Петър Георгиев.

Гостите на форума имаха възможността да видят традиционни български обичаи, пред-

ставени от самодейни колективи от региона. Битовата група „Руховските баби“ при НЧ „Развитие – Руховци-1914“ с. Руховци, община Елена, показа обичая Ладуване. Как се събува булка по Гергьовден пък демонстрираха самодейците от НЧ „Иван Вазов 1893“ с. Първомайци. Клубът на пенсионера „Янтра 96“ с. Писарево участва с Великденски обичай.

Деца от детските градини в Горна Оряховица твориха в работилница „Фолклорни области“, която беше разположена в Градската художествена галерия „Недялко Каранешев“.

В Галерията имаше и кът на занаятите, където уредникът Йеонора Маркова показваше някои от характерните за региона занаятия от миналото.

Църковно училище отваря врати към храм „Св. Трисветители“

Църковно училище към храм „Св. Трисветители“ в горнооряховския кв. „Пролет“ отваря врати на 19 октомври. В него ще се обучават деца, разпределени в три възрастови групи - от 5 до 7, от 7 до 9 и от 9 до 11 години.

Занятията ще се провеждат в неделя след Светата литургия, която е от 9.00 до 10.30 ч. Уроците ще водят учители – дипломирани богослови. В работата с децата ще им помагат и горнооряхов-



ски студенти по богословие.

„Изработената учебна програма е съобразена

съвзрастна на децата. Включени са много дидактически игри, които подпомагат усвояването на знанията. Вероятно, освен че ще обучава, и ще възпитава децата във вяра и в добродетели,

сподели отец Зоран Мамучевски, който е председател на храм „Св. Трисветители“.

Занятията в църковното училище ще бъдат с продължителност между 45 и 60 минути. Те ще започват в 11.00 ч. По време на обучението децата ще ползват и различни тематични помагала и материали. Финансирането на дейността е осигурено от дарители.

Като част от обучението на малчуганите са предвидени и разход-

ки и екскурзии до близки манастири.

Докато децата се обучават, родителите им ще имат възможност да общуват със свещеника или по между си, да разговарят на различни теми.

„В църковното училище ще посеем семенцата в сърцата и душите на децата. Не знаем кога те ще дадат плод, но се надяваме, че Бог ще помогне това да се случи. Това е бабен процес, но все отнякъде трябва да се започне“, казва отец Зоран.

Изгражда се нова спортна площадка в кв. „Пролет“

Съоръжението ще се ползва бесплатно от всички горнооряховчани

Започна изграждането на мултифункционална спортна площадка в кв. „Пролет“ в Горна Оряховица. Съоръжението е на площ от близо 700 кв. м. и се намира до парк „Никола Панайотов“.

Работите по първия етап включват изграждането на комбинирано игрище за хандбал, мини футбол, баскетбол и волейбол. Площадката на игрището ще бъде с акрилно покритие, а за отводняването ѝ е предвидена дренажна система. Около игрището ще бъде изградена ограда с височина 6 м. Спортното съоръжение ще може да се ползва и в тъмната част на денонощието. За тази цел ще бъдат монтирани прожектори на височина 8-метра.

Площадката ще бъде оборудвана със спортни съоръжения за хандбал, мини футбол, баскетбол и волейбол. Върху игрището ще бъде направена съответната марки-



ровка за различните видове спорт.

Средствата за първия етап от изграждане на мултифункционалното игрище са в размер на 240 000 лв. с ДДС. Срокът за изпълнение е 75 календарни дни.

Вторият етап на проекта включва изграждане на игрище за те-

нис на корт и нова сграда – съблекалня за нуждите на спортуващите.

Стойността е в размер на 290 000 лв. с ДДС.

Финансирането на спортното съоръжение е по публично-инвестиционната програма „Растеж и устойчиво развитие на регионите“.

Изпълнител на обекта е Консорциум „ИНФРА БЪЛГАРИЯ“ - Пловдив. Строителният надзор ще се упражнява от Агенцията „Стройконтрол – ВТ“

ООД гр. Велико Търново. Инвеститорският контрол ще се осъществява от страна на Община Горна Оряховица.

Спортното съоръжение ще се ползва безвъзмездно от жителите на Горна Оряховица.

По идея на младежи от кв. „Пролет“ и с подкрепата на Общината, в района на „Обръчалото“ е обособена площадка за стрийт фитнес. Там вече са монтирани и част от съоръженията.

С най-доброто нападение „Локомотив“ е втори в „Б“ група след 9 кръга

Горнооряховският „Локомотив“ продължава победния си ход в „Б“ група и след деветия кръг на първенството заема второто място с 19 точки, на две точки от лидера „Монтана“.

„Черно-белите“ имат най-доброто нападение във Втора дивизия и досега са отбелязали 24 гола – почти двойно в сравнение с третия и четвъртия в класирането – „Пирин“ (Бз) и „Банско“, които

имат по 13 точни попадения. Лидерите в класирането имат 17 гола в актива си. Таранът на отбора Янаки Смирнов не пропуска да се разпише във всеки мач и е основен претендент за голмайстор на групата.

В паузата на шампионата „Локо“ посрещна „Литекс“ за контролна проверка на моментното състояние. Въпреки че гостите бяха без националите си, успяха да вземат реванш за домакин-

ската загуба, която допуснаха от „Локомотив“ при предишния им приятелски мач. Въпреки подкрепата на близо 2000 привърженици по трибуните, „черно-белите“ отстъпиха пред селекцията на Краси Балъков с 1:3.

Първенството на „Б“ група се подновява на 18 октомври и горнооряховчани ще посрещнат един от фаворитите в дивизията – „Ботев“ (Враца). Врачани в момента са на седмо място в таблицата, но

са корав отбор и неудобен съперник. Треньорският щаб на „Локомотив“ обаче ще е силно мотивиран да се докаже в тази среща. Старши треньорът на горнооряховчани Сашо Ангелов навремето изведе „Ботев“ до „А“ група, а с врачани е работил и помощникът му Милчо Сирмов.

Дербито на стадион „Локомотив“ е на 18 октомври (събота) и започва от 16 часа.

Лекоатлети от цялата страна участваха в пробег „Мики“

Близо 150 атлети от цялата страна се включиха в лекоатлетическия шосеен пробег-мемориал „Димитър Велиславов-МИКИ“ в Горна Оряховица.

Мемориалът „МИКИ“ бе възобновен от Общината и трите лекоатлетически клуба в Горна Оряховица след близо 10-годишно прекъсване. Първото му издание беше през 1992 г., а второто – през 2005 г. за 20-годишнината от смъртта на МИКИ.

Тази година организаторите успяха да привлекат някои от най-добрите атлети в страната, осигурявайки награден фонд от

близо 4000 лева.

Пробегът бе открит от кмета на Общината инж. Добромир Добрев. Гости на откриването бяха з.м.с. Светла Златева – олимпийска рекордьорка и почетен гражданин на Горна Оряховица, з.м.с. Николина Щерева, заслужилите треньор Стефан Петков, семейството на Димитър Велиславов-МИКИ, негови състезатели и спомоществатели на турнира.

Преди началото на щинския пробег в масовия лекоатлетически старт се включиха близо 200 деца от предучилищна възраст и ученици от 1 до 4 клас.

С лекоатлетически крос „Златна есен“ и турнир по стрийтбол, Горна Оряховица се присъедини към европейската инициатива MOVE WEEK – „Седмица на физическата активност и спорта“. Целта на кампанията бе да накара хората да се движат, независимо от тяхната възраст, образование и физическо състояние.

Над 150 деца се включиха в лекоатлетическия крос „Златна есен“. Състезанието бе организирано от Община Горна Оряховица, ОП „Младежки дейности, спортни имоти и прояви“ и ЛК „Локомотив 55“. Целта на спортната инициатива бе да се про-

Горна Оряховица се присъедини към европейската инициатива MOVE WEEK



кура интересуещата към спорта и по-специално към леката атлетика.

29 отбора с над 100 ученици взеха участие в турнира по стрийтбол, който се проведе в двора на СОУ „Вичо Грънчаров“. Турнирът по стрийтбол бе организиран от баскетболен клуб „Локомотив“ със съдействието на Община Горна Оряховица и ОП „Младежки дейности, спортни имоти и прояви“.

